
ATA Nº 035/2018

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e seis de novembro de dois mil e dezoito, do
Segundo Período Legislativo da Décima Terceira Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado aos
trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença do presidente IVONIR CAMARGO
ORTIZ,  vereadores Jardel Joner e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB,
Vilson Carlesso da bancada do PSB, Aparecida de Fátima Neves Pereira e Moacir de
Oliveira  Ortiz  da  bancada  do  PP,  Darli  dos  Santos  Landim  da  bancada  do  PSD,
Geverton Vieira Jandrey da bancada do PR e Ilse Faller da bancada do PT. A presente
sessão teve início  às vinte horas e dezessete minutos,  quando o presidente  do
Legislativo Municipal Ivonir Camargo Ortiz declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua
saudação a todos os colegas e visitantes. E dando início aos trabalhos de hoje, solicita
à secretária vereadora Ilse Faller,  que leia um texto da Bíblia.  O presidente Ivonir,
coloca a Ata nº 034 do dia dezenove de novembro de 2018 em votação. Após, declara
a  mesma aprovada  por  unanimidade,  assina  a  presente  ata  e  passa  para  que  a
secretária  assine.  O  presidente  solicita  que  a  secretária  leia  as  Correspondências
Diversas: CONVITE. A Escola Municipal de Ensino Fundamental São Francisco, tem a
satisfação  de  convidar  os  Nobres  Vereadores  para  participar  da  Cerimônia  de
Formatura do 9º Ano/2018,  a realizar-se no dia 08 de dezembro de 2018,  às 21h
30min, no salão da Comunidade do Sítio Alegre. O presidente Ivonir solicita que a
secretária leia o Expediente do Legislativo:  PROJETO DE LEI Nº 005/2018.  Cria e
oficializa a Sala Espaço Cidadão, ampliada junto ao prédio da Câmara Municipal de
Vereadores de Barros Cassal/RS, cuja nominação, in memorian, será Espaço Cidadão
– Vereador Alcides Betti. Após, o presidente agradece a secretária vereadora Ilse e
baixa o Projeto de Lei apresentado para a sala das comissões pelo tempo que for
necessário.  De  volta  do  recesso,  o  presidente  Ivonir,  passa  a  palavra  ao  relator
vereador Jardel Joner para que diga se o Projeto de Lei está em condições de ir a
plenário  para  ser  discutido  e  votado.  O  relator  agradece  o  recesso  e  fala  que  a
COMISSÃO  DE  JUSTIÇA,  ORÇAMENTO  E  FINANÇAS,  DECIDIU  POR
UNANIMIDADE  QUE  O  PROJETO  DE  LEI  DO  PODER  LEGISLATIVO  DE  Nº
005/2018, ESTÁ EM CONDIÇÕES DE IR A PLENÁRIO PARA SER DISCUTIDO E
VOTADO. O presidente Ivonir agradece o relator e coloca o Projeto de Lei do Poder
Legislativo  de  Nº  005/2018  em  discussão.  Não  há  manifestos  por  parte  dos
vereadores, o presidente coloca o mesmo em votação: E declara aprovado o Projeto
de Lei do Poder Legislativo de Nº 005/2018 por unanimidade. Após, o presidente
Ivonir fala  que a  convite da professora Janete  Zappas,  junto  com alguns colegas
vereadores foi até a escola Castro Alves assistir os trabalhos dos alunos do Ensino
Fundamental, tendo como tema “o Barros Cassal que eu quero...” assistindo, achou
muito  importante  a  explanação  para  os  demais  vereadores,  convidando-os  para
comparecerem  nesta  sessão  e  apresentarem  seus  trabalhos,  então  chama  a
professora Janete para que conduza as apresentações. Na sequência, o presidente
agradece e diz que é muito importante essa integração das escolas com o Legislativo
e  que  as  demais  escolas  sigam como exemplo,  convida  os  vereadores  para  que
entreguem  um  mimo  aos  alunos  e  professores  presentes.  O  vereador  Moacir,
parabeniza  o  presidente  Ivonir  pela  iniciativa  da  Sala  Espaço  Cidadão  e  por
homenagear  uma  pessoa  querida  como  Alcides  Betti.  O vereador  Darli,  também
parabeniza pela iniciativa deste projeto aprovado hoje, Alcides Betti nos deixou bons
exemplos para seguirmos.  O vereador Vilson,  parabeniza o presidente Ivonir  pela
Sala Espaço Cidadão e também a família da assessora jurídica Drª Genecir Betti, por
aceitar que esta sala leve o nome do ex-vereador Alcides Betti. Aos alunos que se
apresentaram, fala que não teve a oportunidade de estudo que eles estão tendo, as



ideias apresentadas no trabalho “o Barros Cassal que eu quero...” são ótimas e com
certeza serão estudadas, para juntos construirmos um município melhor. A vereadora
Aparecida, em nome das professoras agradece a presença de todos os alunos, fala
que fica feliz  com os textos apresentados e tem a certeza que o futuro de nosso
município estará bem representado. O vereador Romeu, parabeniza os alunos pelos
trabalhos  realizados  e  convida  para  que  venham  mais  vezes  visitar  nossa  Casa
Legislativa.  O  vereador  Geverton,  parabeniza  pela  iniciativa  da  criação  da  Sala
Espaço Cidadão e também parabeniza a Drª Genecir, pelo grande nome que seu pai
Srº Alcides Betti,  deixou para o município, agradece a presença dos professores e
alunos.  O vereador Ivonir, fala que as cartas confeccionadas por estes alunos vão
ficar expostas no mural  da Câmara de Vereadores,  para que todos os vereadores
possam reler  e também para que os visitantes tenham acesso.  A vereadora Ilse,
agradece ao convite feito pela escola Castro Alves, para participar das apresentações
destes alunos e fala que se orgulha muito dessa escola por também ter sido uma de
suas alunas.  O vereador Jardel,  da mesma forma que seus colegas parabeniza o
presidente pela  bela iniciativa  da Sala  Espaço Cidadão e por  nominá-la  com uma
pessoa  tão  especial  Srº  Alcides  Betti.  Agradece  os  alunos  e  professores  pelas
apresentações e fala que também foi um dos alunos dessa escola. O vereador Ivonir,
agradece todos os vereadores,  pois  também lhe  ajudaram na construção da Sala
Espaço Cidadão,  desde já deixa a disposição dos alunos presentes para conhecer
nossa nova sala. Fala que quando assumiu a presidência essa sala era almoxarifado,
hoje é uma sala de computação, tendo impressora, telefone e computadores, onde
todos os cidadãos podem ter acesso. Agradece a Drª Genecir Betti e familiares por
aceitarem o convite e deixarem esse espaço carregar o nome de uma pessoa tão
importante Alcides Betti.  A assessora jurídica Drª Genecir Betti, emocionada fala
que ainda é difícil falar sobre seu pai, pois essa tragédia ainda é muito recente em sua
família,  mas de  certa  forma não teria  como não aceitarem o convite  vindo  desse
parlamento,  “digo  ao  senhores  vereadores,  que  também estou  de  passagem aqui
dentro, mas é uma coisa que carregarei em toda minha vida, todos sabem que ficamos
órfão de mãe muito cedo e tínhamos o pai como um reflexo diário em nossas vidas,
ele vivia a política e a Cooperativa Cerfox, todos que conviviam com ele sabiam de
tamanha humildade que ele tinha. Só posso dizer que ficamos muito agradecidos de
ter lembrado de meu pai e de coração nosso MUITO OBRIGADO”.  E não havendo
mais assuntos a tratar,  o  presidente Ivonir  Ortiz agradece aos colegas vereadores
pelos trabalhos de hoje e em nome deles, saúda toda à plateia e declara encerrada a
presente sessão às vinte e uma horas e vinte e nove minutos. Sala das sessões, 26 de
novembro  de  2018.  Lavrada  á  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  será
assinada pelo presidente e secretária.  Digo que nem tudo que foi  falado aqui está
constato  em  ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer  esclarecimento.  Sabrina
Rodrigues Pinto, secretária do Legislativo Municipal.


